
ATA Nº. 12/98

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 23 DE MARÇO DE 1998.***********
Aos vinte e três dias do mês de março do ano de um mil novecentos e noventa e oito,  no 
Plenário da Câmara Municipal de Agudo,  realizou-se a quarta Sessão Plenária Ordinária do 
ano. Presentes os Vereadores ADRIANA GOLTZ (PDT), ALDO WILHELM (PSDB), ARLINDO 
CASSEL  (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB),  NAEDY  WRASSE 
(PSDB), NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).***************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quórum legal para tal, o Senhor 
Presidente, Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO, declarou instalada a sessão. Em votação, a ata nº. 
11/98 foi  aprovada por  unanimidade de votos.  Da correspondência  recebida foram lidos  os 
ofícios nrs. 84/98, 93/98, 82/98 e 85/98. Da correspondência expedida nenhum ofício foi lido. A 
seguir,  foram  apresentadas  as  seguintes  matérias:  Projetos  de  Lei  nrs.  10/98-E,  11/98-E, 
12/98-E  e  01/98-L;  Projetos  de  Decreto  Legislativo  nrs.  06/98,  07/98  e  08/98;  Projeto  de 
Resolução nº.  02/98;  Pedido de Informações nº.  01/98;  Indicações nrs.  19/98,  20/98,  21/98, 
22/98, 23/98, 24/98, 25/98, 26/98 e 27/98; e dois requerimentos da Vereadora Naedy Wrasse. 
No espaço do  PEQUENO EXPEDIENTE:  o Vereador NICO STEFENON justificou indicações 
apresentadas relativas a recuperação de estradas;  o Vereador  RENI BOIJINK falou sobre a 
organização  da  I  Semana  de  Formação,  Incentivo  e  Fomento  à  Agricultura  e  Pecuária;  o 
Vereador  VILSON DIAS falou sobre a  convenção estadual  do PPB que realizar-se-ia;  falou 
sobre movimento organizado envolvendo as localidades de Picada do Rio e Nova Boêmia em 
torno  de  reivindicação  de  ligação  asfáltica  entre  a  sede  de  Agudo  e  a  Barragem  Dona 
Francisca;  justificou  indicações  apresentadas  relativas  a  instalação  de  lixeiras  nas  ruas  e 
colocação de um abrigo na parada de ônibus existente  em Várzea do Agudo;  a Vereadora 
ADRIANA GOLTZ  disse  que  a  futura  inauguração  do  ginásio  de  esporte  teria  atividades 
esportivas;  falou  sobre  a  necessidade  de  limpeza  de  terrenos  baldios;  o  Vereador  ALDO 
WILHELM agradeceu convite para participar de baile organizado pelo Grupo de Trabalhadoras 
Rurais Três de Maio e da festa da capela São José, dizendo que não comparecera por motivo 
de  luto;  manifestou  indignação  com  o  mal  funcionamento  das  linhas  telefônicas,  pedindo 
interferência  da  presidência  da  Câmara  no  caso;  o  Vereador  ARLINDO  CASSEL justificou 
indicações  apresentadas  relativas  a  abertura  de  valas  da  estrada  de  Rincão  Despraiado  e 
recuperação de estrada de Nova Boêmia que leva à propriedade da família Doos; parabenizou 
o  Grupo  de  Trabalhadoras  Rurais  Três  de  Maio  pelo  baile  realizado;  o  Vereador  BETO 
MÜLLER disse que o PPB agudense realizaria encontro para decidir sua posição nas próximas 
eleições,  preparando-se  para  encontro  estadual;  falou  sobre  a  necessidade  de  limpeza  do 
bueiro existente nas proximidades do portão dos fundos da Escola Estadual Willy Roos e sobre 
a  necessidade  de  patrolamento  da  estrada  do  Monjoleiro;  justificou  indicação  sobre  a 
recuperação da estrada de acesso à propriedade do senhor  Arthur  Beilfuss,  em Rincão do 
Pinhal; a Vereadora NAEDY WRASSE falou sobre a troca de notas fiscais do concurso Bolão 
Municipal,  destacando os prêmios oferecidos e o funcionamento do concurso.  O espaço da 
TRIBUNA LIVRE foi ocupado pelo professor Lori Lucatelli, que falou sobre o tema "Divulgação 
do Plano de Ação da Casa Familiar Rural - 1998". No espaço do  GRANDE EXPEDIENTE: o 
vereador VILSON DIAS disse que a população reivindicava soluções para os seus problemas 
imediatos, motivando indicações de parte dos vereadores que, no entanto, não vinham sendo 
atendidas pelo  Executivo;  disse que a função do vereador  ia  além das indicações,  como o 
trabalho dos vereadores vinha mostrando, e que os vereadores vinham cumprindo a sua parte; 
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mas salientou que o Executivo deveria fazer a sua, atendendo as indicações; o vereador RENI 
BOIJINK disse que o movimento dos agricultores pelo controle do nível das águas do rio Jacuí 
chamara  a  atenção  dos  responsáveis  pelas  barragens  para  as  perdas  que  os  municípios 
ribeirinhos tinham com as enchentes; falou sobre as dificuldades dos agricultores, destacando 
a quebra de trinta por cento da safra do fumo e a falta de reajuste daquele do preço daquele  
produto já há três anos; disse que o asfaltamento da estrada Rincão do Pinhal - Porto Alves 
deveria  ter  acostamento  para  as  paradas  de  emergência  dos  veículos,  bem  como  para  o 
tráfego  de  maquinário  agrícola;  o  parlamentar  manifestou  seu  apoio  ao  asfaltamento  da 
estrada Agudo - Ibarama e falou sobre suas reivindicações de designação de viatura para a 
Brigada Militar de Agudo, comunicando audiência na Secretaria da Justiça e da Segurança, a 
ser concedida aos membros da Comissão de Finanças, Orçamento, Mérito e Serviços Públicos, 
para tratar daqueles assuntos.  Na  ORDEM DO DIA tramitavam: o Projeto de Resolução nº. 
01/98,  além  dos  requerimentos  da  vereadora  NAEDY  WRASSE.  Em  discussão  sobre  o 
requerimento  da  vereadora  NAEDY  WRASSE  que  solicitava  realização  de  sessão 
extraordinária:  o  vereador  VILSON  DIAS  disse  que  a  bancada  do  PPB  aprovaria  os 
requerimentos  apresentados;  em  votação,  o  requerimento  de  sessão  extraordinária  foi 
aprovado por unanimidade de votos; em discussão sobre o requerimento de urgência especial 
para  o  Projeto  de  Lei  nº.  10/98-E,  nenhum  vereador  manifestou-se;  em  votação,  aquele 
requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de 
Resolução nº. 01/98, que "Autoriza a Câmara Municipal a contratar divulgação no Hoje Jornal, 
da Empresa Jornalística Visual Producções Ltda.", nenhum vereador fez uso da palavra; em 
votação, o Projeto de Resolução nº. 01/98 foi aprovado por unanimidade de votos. A seguir, 
passou-se para  a  PAUTA,  onde  tramitavam as  seguintes  proposições:  Projetos  de  Lei  nrs. 
08/98-E,  09/98-E,  10/98-E,  11/98-E,  12/98-E e 01/98-L;  Projetos de Decreto Legislativo nrs. 
06/98, 07/98 e 08/98; e Projeto de Resolução nº. 02/98: a vereadora NAEDY WRASSE disse 
que  a  contratação  emergencial  de  merendeira  e  serventes  era  destinada  a  cedência  pelo 
acordo PRADEM; disse que a contratação emergencial de eletricistas era necessária, dada a 
dificuldade na construção das redes de energia elétrica no interior do Município, bem como na 
manutenção da rede urbana; o vereador RENI BOIJINK disse que a contratação emergencial 
de merendeira era necessária para substituir servidora em licença gestante, lotada na Escola 
Municipal  Santo Antônio;  disse que o Projeto de Lei  de sua autoria  que denominava Padre 
Francisco Schuster  a chamada então Praça da Matriz  procurava resgatar a participação da 
comunidade católica na história de Agudo; disse que o homenageado fora o primeiro pároco 
residente em Agudo, depois de períodos de dificuldades na orientação espiritual dos católicos. 
No  espaço  das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  o  vereador  BETO MÜLLER pediu  unidade  na 
busca de uma trégua, de parte da Polícia Rodoviária Estadual, na fiscalização do tráfego de 
máquina agrícolas, já que vinha prejudicando o escoamento da safra; o vereador VILSON DIAS 
falou sobre a necessidade de recuperação do calçamento da rua General Flores, proximidades 
da residência do senhor Emílio Kesseler; o vereador RENI BOIJINK falou sobre as dificuldades 
dos agricultores escoarem a produção, dada a fiscalização do tráfego na Rodovia do Imigrante; 
falou sobre a necessidade de um alagamento daquela rodovia, no trecho de Várzea do Agudo, 
visando contornar aquela situação; disse que a Comissão de Finanças, Orçamento, Mérito e 
Serviços Públicos teria audiência na Secretaria de Estado da Justiça e da Segurança visando 
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tratar  da designação de uma viatura para a Brigada Militar  de Agudo.  O senhor  Presidente 
falou sobre a realização de audiência do Gerente Regional da CRT, em Agudo, para tratar dos 
problemas  que  vinham  ocorrendo  na  telefonia,  bem  como sobre  a  instalação  de  telefones 
públicos na Vila Caiçara. Após, o Senhor Presidente convocou os vereadores para a sessão 
ordinária seguinte, bem como para a sessão extraordinária que realizar-se-ia no dia seguinte, a 
requerimento  da  vereadora  NAEDY  WRASSE.  Assim,  nada  mais  havendo  a  tratar,  foi 
encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, vai assinada por quem 
de direito. SALA DAS SESSÕES, AO 23 DE MARÇO DE 1998.A.S.********************************
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